第7章 [image: ]力
姓名：          班级：
1、 单选题（共7个）
1. 托起下列哪个物体所用的力最接近1 N(　　)
A．一袋方便面    	B．一把学生用的椅子
C．一枚大头针    	D．一支普通铅笔
2. 下列关于力的说法中，错误的是(　　)
A．玩具小车从向西运动变成向东运动一定是受到了力的作用
B．茶杯对桌面的压力是由于茶杯发生形变而产生的
C．人坐在沙发上，沙发会凹陷下去，这表明力可以改变物体的形状
D．磁体可以吸引不与它接触的铁钉，说明力可以脱离物体而存在
3. 奥运会上，许多比赛项目涉及到了物理知识，下列分析不正确的是(　　)
A．篮球撞击篮板时改变了运动方向，说明力可以改变物体的运动状态
B．掷出去的铅球最终会落回地面，是由于铅球受到重力的作用
C．游泳时用手脚向后划水，人就能前进，这是因为力的作用是相互的
D．跳水运动员总是站在跳板的最前端蹬跳板起跳，是因为力的作用效果与大小有关
4. [image: ]如图所示，一只鸭子在水里扑腾奔跑，最终没能飞起来，这一过程中，它所受的重力(　　)
A． 始终不变       B．越来越大        C．越来越小        D．时大时小
5. 几位同学使用弹簧拉力器锻炼身体，每位同学都将弹簧拉力器拉开至两臂伸直，则对弹簧拉力器拉力最大的是(　　)
A．几个同学都一样大 	B．手臂长的同学   C．体重大的同学    D．力气大的同学
6. 小明和小刚相约打台球，小明用球杆将白球击出，白球撞击红球将红球击进球洞，[image: ]如图所示，下列说法正确的是(　　)
A．红球被击进球洞，说明力能改变物体的形状
B．小明使白球撞击红球侧边，因为力的作用效果与力的方向有关
C．白球撞击红球后方向改变，说明力的作用是相互的
D．碰撞前白球只受到重力的作用
7. [image: ]甲、乙两位同学测量物体所受重力时绘制的重力与质量的关系图像如图8所示，下列说法正确的是(　　)
A．由图像可知，物体的质量与其重力成正比
B．甲、乙两位同学绘制的图像不同是因为物体的密度不同
C．甲同学绘制的图像是正确的，乙同学绘制的图像是错误的
[image: ]D．10 kg物体所受的重力为50 N
2、 填空题（共1题）
8. 如图所示的弹簧测力计，弹力产生的原因是弹簧发生了____________；弹簧测力计此时的读数为__________N。在生活中，__________(选填“可以”或“不可以”)直接用该弹簧测力计来测量质量为4 kg的物块所受的重力。

3、 画图题（共2题）
9. 请画出图中堆放在斜面上的物体对斜面的压力。
[image: ]



[image: ]

10. 公交车行驶时吊环会摆动，请画出吊环在图位置时所受的细绳拉力和重力的示意图(点O为重心)。
4、 [image: ]计算题（共1题）
11. 小陈是一名卡车司机，他驾驶的卡车自重8.5×104 N，车上载有40袋水泥，每袋水泥的质量为50 kg。当他驾驶卡车经过一座桥时，刚要上桥，却看到立在桥头的限重标志牌(如图所示)。(g取10 N/kg)问：
(1)卡车和水泥的总重力是多少？
(2)小陈的卡车能否安全通过这座桥？


















参考答案
1. A    2.D    3.D    4.A     5.B     6.C    7.C  
8. 弹性形变　1.2　不可以
9. [image: ][image: ]                       10.


11.(1)水泥的总质量：m水泥＝50 kg×40＝2 000 kg
由G＝mg可得，水泥的总重力：
G水泥＝m水泥g＝2 000 kg×10 N/kg＝2×104 N
卡车和水泥的总重力：
G总＝G车＋G水泥＝8.5×104 N＋2×104 N＝1.05×105 N
(2)“10 t”表示允许通过车辆的最大质量为10 t
由G＝mg可得，卡车和水泥的总质量：
m总＝＝＝1.05×104 kg＝10.5 t
因为10.5 t＞10 t，所以卡车不能安全通过这座桥。
答：(1)卡车和水泥的总重力是1.05×105 N；
(2)卡车不能安全通过这座桥。
广东省深圳市2023年八年级下学期第7章练习题


1

学科网（北京）股份有限公司
[bookmark: _GoBack]
image6.png




image7.png




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




image2.png




image3.png




image4.png
v

W
BERE TR
O>----- & 5 1
FIRRIUAT
PE ) K




image5.png




image1.png




